

ORSZÁGOS
VENDEGLŐS SZAKKÖZLÖNY

FOGADÓ

ORSZÁGOS
PINCÉR SZAKKÖZLÖNY

A MAGYAR VENDÉGLŐS- ÉS KÁVÉSZIPAR, A BORGAZDASÁG ÉS AZ IDEGENFORGALOM ÉRDEKEIT KÉPVISKÖLŐ SZAKLAJ

A SZÉKESFŐVÁROSI VENDEGLŐSÖK ÉS KOCSMÁROKOK IPARTÁRSULATÁNAK,

A SZABADKAI SZÁLLODÁSOK, VENDEGLŐSÖK, KÁVÉHÁZTULAJDOSOK ÉS KOCSMÁROKOK EGYLETE, — TOLNAVÁRMEGYEI VENDEGLŐSÖK ÉS KOCSMÁROKOK EGYESÜLETE
AZ ARADI PINCÉR SEGÉLYŰZ- ÉS ELHelyező EGylet Hivatalos Lapja.Előfizetés: Egy évre 12 kor. Félévre 6 kor.
Negyedévre 3 kor.Szerkesztő és lapfőigazgató:
Flór Győző.Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest, VIII., Rákóczi ut 13. sz.

A központi borpince.

— Mozognak a borkereskedők. —

A központi borpince eszméjét vendéglős-szaktársaink — mint nálunk minden új eszmével szokott történni — amolyan immel-ámmal fogadták és várják annak nyelbületését, hogy azután csatlakozzanak a mozgalomhoz. Elfelejtik azonban, hogy a vállalatból nem lehet semmi, — úgy mint bármilyen vállalatból nem válhatik semmi, — ha résztvevők nincsenek. És ebben a vállalatban nagy anyagi érdekek nyernének felkarolást, mert az a célja, hogy kiszabadítsa a borkereskedőkre utalt vendéglősöket és kocsmárosokat a borbeszerzés harmadik és negyedik kezéből. Hogy ez a ténykörnyémény mit jelent, azt nagyon jól tudják azok a vendéglősök és kocsmárosok, kik a borkereskedőre vannak utalva, annak jóvoltát és hitelét kénytelen igénybe venni és néha-néha megakadnak az ugynevezett részletek pontos betartásában, ami a jelenlegi gazdasági viszonyok közt, bizony igen gyakran megtörténik.

Né szépsítük a való tényeket; ne akarjunk olyasmit rózsás színben látni, amit, ha őszintén nézünk, torzkép gyanánt ötlük szemünkbe. Vegyük a valót úgy, hogy mindennap látjuk és legyen bátorságunk annak komolyan a szemébe nézni. A szerényesség, az üzleti álszemérem, a helyzet valóságának letagadása nemcsak hogy nem segít a bajon, hanem egyenesen árt.

Igen nagy a száma azoknak a vendéglősöknek és kocsmárosoknak, (különösen itt a fővárosban) kik nincsenek abban a helyzetben, hogy borszükségleitüket közvetlenül a termelőtől — saját tetszésük és ízlésük szerint beszerzhessék. A borügynök (ép úgy mint a finác) kiszimatolja ezt az állapotot és rögtön siet a megszorgult vendéglős-kocsmáros «segítésére». Itt az eladási vágy és üzletcsinálás, ott a megszorgult helyzet: az üzlet igen hamar létre jön. Mintát is hoznak, vagy meghívják az illetőt a pincebe egy kis borkóstolóra és azután minden a maga rendje szerint megy. A váltó nem mindig szükséges; elég a szállítmány átvételének elismerése. A fizetési kedvezmény is megvan. «Úgy fizethet, ahogy tud» és a szegény szaktársunk már le van kötve, de annyira, hogy mozogni sem tud. Ha nincs meg-

elgedve az áruval, feltéve, hogy a borminőség megállapításán némileg szakembert, hát akkor más kereskedőtől is vehet, de csak úgy és akkor, ha az előbbi előzőleg kiélegette, mert másképen a nyakára megy és perli. Ez pedig költséggel jár, ami a szegény ember nagyon is meg szokott gondolni, mert tudja, hogy ő lesz a perveztes és akkor megfosztják mindenétől.

A kezdőkkel pláne el lehet banni. A kezdők rendszeren nem értenek a borból. Adnak nekik kóstolót, izlik, jó. Szállítanak akár más is s nem olyant ami neki a mintában izlett és szerinte jó minőségű, üzlete céljaira megfelelő volt. Hiszen ő még nem ért hozzá annyira, hogy egy kis megtévesztést ne lehetne vele megpróbálni. Hatha a próba sikerül? És legtöbbször sikerül — a nem szakember kocsmáros vesztlére. Az irigyek kóstolgatják a bort — amugy titokban, megállapították, hogy baj van a kréta körül, megy a följelentés és jön a büntetés. A borkereskedő minden obligón kívül van, az ő pincéje «tisza mint a kristály», a manipuláció az ujjonc kocsmároson marad és kénytelen a következményeket viselni.

Ilyen képet láttunk a közelmúlt napokban egyik ujjonc vendéglősöl, ki még annyira is megdölgötlan volt, hogy elég korán értesítette a borszállító céget a borral történt bajról. Mi sem természetesebb, hogy az illető borkereskedő cég elég okos és ügyes volt arra, hogy a saját pincéjének borkeszeléséhez meg a gyanuanak az árnyeka sem férhetett, mikor a borvizsgáló bizottság vizelt nála. Az Engellek és hasonlók ezete iskola volt a borkereskedők azon részére, kik nem igen irtóztak egy kis borsokszorosítástól. Az iskola pedig az volt, hogy óvatosaoknak kell lenniök és hamar ki a pincéből avval az áruval, mely nem hasonlít egészen a kristály tisztasághoz.

Ezek az okok és a velük kapcsolatos más többféle okok teszik indokoltá a központi borpince létesítését. Hiszen — amint már rá mutatunk, nem új, hanem fényesen bevált régi dologról van szó. Ott vannak a horvát vendéglősök az ő központi borpincéjükkel Zágrábban, ott van a pozsonyi vendéglős borpince-társaság, mindkettő szép gazdasági sikert mutat fel és amellett valóságos jótéteményt gyakorolnak az anya-

világ gyengébb vendéglősökkel és ezeknek az üzleteknek a vendégeivel.

Nálunk, sajnos, hiányzik a vállalkozási szellem, de hiányzik az a belső szuggesztio is, ami a szegényebb kollega támogatására a jobbmódot rabirná. A mi sorainkban meg igen nagy az egoizmus. Kézzelel fogható előnnyel bíró ügyek, amiket minden anyagi kockázat nélkül lehetne megvalósítani, hajótörést szenvednek a nemtörődömségen, az irigyekedésen és az ebből fakadó egoizmusból. Tegye mindenki kezét a szívére és iteljen igazgóságon és elfogulatlanul, — mert meggyőződésünk, hogy legalább önmagában fog, a mondani, a »Fogadónak igaza van.

De nem így fogják ám fel a kérdést kedves szaktársaink a borkereskedők. Alig, hogy a vendéglősök és kocsmárosok szűkebb köreiből kikapott a borpince eszméje, már is összeverődtek és hasonló alapon feltehető bor-exportpincét akarnak létesíteni s hogy államsegélyt is biztosíthassanak maguknak, köteleseget vállalnak arra is, hogy bizonyos mennyiségű bort fognak külföldön elhelyezni. Ehez ugyan nem kell nagy tudomány, mint a hogy a jó borknak nem kell egerény, Ez a társaság már alkudozik a kormányval, mely 10 évre 300.000 kor. államsegélyt helyezett kilátásba Ez az államsegély, kedves atyámfiai, 3.000.000 kor. amit a társaság az előzetes megállapodások szerint egyszerre is igénybe vehet.

Es erős a meggyőződésük, hogy ez az »üzlet« létre fog jönni és a vendéglősök, kocsmárosok csak bámulni fognak, hogy az ő eszméjük mily szép gyümölcsöket fog hozni, — de nem nekik, hanem azoknak, akik mernek. A kalkulus olyan világos, mint a hogy a kétszer kettő — négy. Mert ha nem ilyen volna, a borvállalatnak nem helyeztek volna kilátásba három millió államsegélyt.

Tisztelt szaktársak! Mikor fogunk mi is merni?

A pálinka és a bicska.

„Letárgyalták» a Fogadót.

A »Fogadó« 12. számában ezen cikkünk fölé írt cím alatt foglalkoztunk azokkal az okokkal, melyek különösen a székesfővárosban veszélyeztetik a közbiztonságot és melyek sajnos, azt eredményezik, hogy igen sok embernek olt-

ják ki az életét. Felfogásunkat minden józan gondolkodású vendéglős és kocsmáros osztja és szaktársaink nyíltan mondják, hogy a közleményünk igaz és tisztá nyomokon kereste és találta meg a brutális vérengzés okait. Akadtak azonban szaktársaink, kik nem gondolkodva bíralják cikkünk tartalmát, hanem tévesen értelmezve, más magyarázatok ki belőle.

Perbe szállunk a „Nógrádmegyei kocsmárosok és italmérők egyesülete” július 23-án tartott közgyűlésének ropant téves felfogásával és bíralatával, melyely „letárgyalta” a Fogadóé említt közleménye miatt, azt mondván „a Fogadó-ról, hogy a **nógrádmegyeiek érdekei ellen lázítottunk**” akkor, a mikor a bundapálinka népbútítására és mint a bajok kufforrására rámutattunk.

A vendéglős és kocsmáros kar által összekeelt lépünk örökönkül. Döntsenek és ránk nézve ílletékes döntésnek ismerjük el — a **hivatott szakterfiak** ítéletét, hogy kinek van igaza. Nekünk-e, vagy a letárgyaló **husz** ferfiának, kikből az a letárgyaló közgyűlés állt. És mert nincs semmi okunk arra, hogy a nógrádmegyeiek indokolatlan kritikájja elől kitérjünk, valamint arra sincs okunk, hogy az említt közleményünköl akár egy betűt is visszavonjunk, tájékozásul ímetelünk néhány részletet a nógrádiak részéről inkriminált közleményünköl. Hadd lássa, hadd olvassa minden elfogulatlan kartárs, miről van szó és bíraljon mindenki elfogulatlanul a íztja igazság szerint s mondjon ítéletet, hogy vajjona van-e okunk a nógrádiak letárgyalásáé **komolyan** venni.

A nógrádiak részéről átokkal sújtott közleményünkben a többi közt a következők is foglaltatnak:

„A szegényég egyik igen lényeges eloszlója a mértékellen pálinkaivásnak, a másík igen lényeges eloszlója kinevstárunk kapzsásáa. Ez a kettő egyúttal jár, éppugy, mint a pálinka meg a bicska. A szegénynek nem jut pénz a drága borra és a drága sörre, pálinkát íszik, ígaz, hogy az sem nagyon olesó, de annál komiszább, ny hogy 20–30 filléret annyit is olvánt kap, hogy megholjandóhat ílé és fokozhatja a hátorzságt” egészen a bicskig.

A pálinkásbútitok és annak ítalát írjúk ezalatt. Mert a jóminőségű, ístya párlatu pálinkát az a néposztály, mely oly könnyen bicskóhoz nyúl, nem íssa, mert az neki drága és kevés ílléret keveset kál belőle. Hogy abból egészen az állag leíga magát, az az ó anyagi viszonyához képest, mély nágra. Nem bírja. De hát mért is tenné, mikor nyíva áll kora reggelőt késő estig a **minden lényelemmel** berendezett pálinkás bolt, hol ó szivesen látott vendég mindaládk, míg léreszedgék, kényelmellené válik és kidobják az utcára.

A pálinkásbolt terített asztallal, székekkel van berendezve, akárcsak a bor és sörmérés ítt ítelepedhetik a bicskára hajlamossággal bíró tudatlan és erőkesben zállott ember és káppa a mérget tevéssé szerint. Mikor aztán léreszedgett, hát akkor kidobják az utcára. Nappal is garázdálkodhat az utcán, de akkor hamarabb írülék és té szükírt ártalmatlannak. Este azonban a rendőr nem látja, mert — sötét van.

Az ilyen pálinkától íttas és az utcára terelt ember azután a legközelebbi kocsmáig vonsozja magát, ott betér és ha nem kap íttal, akkor a kocsmárosra fogja a bicskát, amint

az már többször történt. Iyenkor rendőr sínes, mert a kocsmároshoz könnyebben férhet hozzá a kihágási paragrafus, mint a bicskára hajlamossággal bíró emberhez. Iyenkor is a kocsmáros büntetik meg, mert részeg ember garázdálkodott és háborgatta a csendet az ő üzletében, vagy az utcán, ha sikerült az ílletőt bicskázás elől az ízletből kituzskolni. De hogy melyik pálinkás boltha rugott be, azt nem kérezi senki.

Ezen a bajon sürgösen kell segíteni. stb.”

Ez tehát a Fogadó „búne”, perse csak a nógrádi **fűszeresek, szatócsook és szeszarusítók**, nem pedig a nógrádi vendéglősök és kocsmárosok előtt. Az a nevezetes, hogy a bemutatott cikkünkét egyik vidéki laptársunk, a **«Somogy-megyei Vendéglősök Lapja» «Borvédelem»** címén teljesen reprodukálta, anélkül, hogy akárcsak egyedenegy **szakterfiának** is eszébe jutott volna a lap ellen ízgatni.

Ha azonban a nógrádiak elnöké, Rosenfeld Sándor ur, megengedte magának a Fogadót az említt közleménye miatt, mint az ő érdekei ellen lázítónak bemutatni a 20 emberből álló közgyűlés előtt, legyen szabad nekünk is a jogos kritikával élni. Bevalljuk öszintén, hogy nem is sejtettük, hogy a nógrádi Rosenfeldék érdekét sérti, ha a magyar népet bütíté és elvadió bundapálinkának a mértékellen fogyasztását mi megbolygatjuk. Nem tudtuk, hogy a Rosenfeldék érdeke a bundapálinkával olyan szoros összefüggésben áll, hogy azért a Fogadót, mint érdekei ellen „láztítót” letárgyalják. Nem tudtuk, hogy a nógrádi fűszeresek, szatócsook és szeszarusítokkal azonosítják magukat a vendéglősök és kocsmárosok. Bevalljuk ezt a bűnünket. De bevalljuk azt is és egészen öszintén, hogy a nógrádi „közgyűlésnek” nevezett öszzejövetel, melyen a testület 240 tagja közül csak 20-an voltak jelen, nem lehet közgyűlés, de legalább nem olyan, mely a tagok közvéleményének etikai szempontból, jogosan adhatna kifejezést.

Hígyje el az indítványozó Rosenfeld ur, hogy nem vesszük tragikusnak az ő **indítványát**, sem a 20 urnak a **véleményét**, hanem mély sajnálatunknak vagyunk kénytelenek kifejezést adni, afölött, hogy akadnak magyar vendéglősök és kocsmárosok, kik a bundapálinkával ízött visszaéltet olyan szentségnek tartják, amelyhez hozzányulni nem volna szabad és **kik kénytelenek** bevallani, hogy a pálinka meg a bicska szoros összefüggésének kimutatása az ő **érdekeiket** sérti. Ezt nagyon sajnáljuk.

A Székesfővárosi Vendéglősök és Kocsmárosok Ipartársulata hivatalos közleménye.

Az ipartársulat hivatalos helyisége: VIII, Káköci-ut 13, II. 20. sz. a. van.

Hivatalos órák: minden hétfőn szerdán és pénteken délután 3—6 óráig.

Jogtánácsot ad az ipartársulat minden tagjának a társulat ügyésze:

dr. Waigand József, lakik IX. ker., Üllői-ut 5. — A jogitanácsadás a tagokra nézve díjmentes.

Az ipartársulat tagjai minden szakipari, adó- és ílletékgyben, szakbeli utbaígaztásért forduljanak az ipartársulat titkárához.

Az ipartársulat mindennemű hivatalos közleménye kizárólag a „Fogadó” útján közölletik.

Az ipartársulat választmányí ülése. Aug. 7-én tartotta a Székesfőv. vendéglősök és kocsmárosok ipartársulatának választmányja rendes ílést, melyen a következők voltak jelen: Spitzer István és Gömbös Lajos alelnökök (előbbi mint elnököl, mintán az elnök kimentve távol volt) továbbá Noficer Károly, Sáska Gedeon, Koch Tamás, Tatay István, Braun Béla, Horváth József, Hájós Károly, Molnár Sándor, Chladek József, Mirth András, Tompa Lukács, Majer István, Schmauder József, Bischof Pál és Boros Antal. A mult ílés jegyzőkönyvét ítelesítette: Chladek József és Tatay István. Távolmaradásukat kimentették: az elnök, Viekó Pál és Aszner János.

A napirend során betérjesztette titkár a pénztári és tagfogalmi kimutatást, egyben bejelentí 21 új tagnak a társulatba való belépését, mely jelentékes tudomásul vétettek. Felolvastatott Kossuth Ferenc keresk. miniszter írleata a képesítés ügyében, valamint a tavaly **Szabadkán** tartott II. országos vendéglős-kongresszus beadványára a szabadkai testvértársulathoz érkezett miniszteri írleat. — A képesítést íránt indított mozgalomhoz való csatlakozásukat bejelentették a hőmezóvásárhelyi, nagykanizsai, érperjesi, kiskunfélegyházai, soproni, pozsonyi, esztergomi és zombori vendéglős-kocsmáros ipartársulatok, melyek saját hátsókörükben a székesfővárosi ipartársulat mintája szerint külön is kérvényezték a képesítéskét és új ipartársulatyben való kimondását. A jelentések írórdetes tudomásul vétettek. A néhai Törley József emlékére kezelt alapítvány ez évi kamataira pályázat nem érkezett be. A pályázati hírdetmény két vendéglős-lapban hírdetve volt. Határozatlik, hogy a pályázat meddőségéről az örökösök értestendők és a kamatok a jövő évben mint kétevi kamatok kerüljenek pályázatra. A közp. borpince ügyében a szervező bizottság által indított mozgalom állásáról szoló jelentés tudomásul szolgált. — A kishévesáros ipartársulata zászlószentelésére érkezett meghívót a választmány közölletett tudomásul vette, a jegy megváltását elhatározta és a társulat képviseletével Spitzer h. elnököt bízza meg. — Titkár jelenti, hogy a zombori vendéglős-kocsmáros és kávé

ipartársulat megalakításán — meghívás — és az elnök meghívásával részt vett, tolmácsolja a zombori kartársak üdvözlését és azon ígérteiket, hogy csatlakozni fognak a székesfőv. vendégl. és kocsm. ipartársulat minden mozgalomhoz s ha megérősödnek, tanácskoznai fognak a legközelebbi országos kongresszusnak Zomborban való tartásáról. Örövendés tudomásul szolgált. — Hajos Károly azon ítvány, hogy a társulat kezeleiben szervezések temetkezési segeyalap, előzetesdiktott és ősszel egybehívalandó rendkívüli közgyűlés elé való terjesztése határozatott. — A társulati tagok rendelkezésére bocsátott adóügyi szakértő 1 1/2 hónapi munkálkodás után megvizsgálta működését, miután azon tagok adóügyét, kik hozzáfordultak, elintézte; tudomásul vétetett. — Több próbb ügy le tárgyalása után, elnököl az ülést d. u. 6 órákor berekesztette.

A tolnamegyei ipartársulat megalakulása.

A tolnamegyei vendégölök egy évi fáradságos munkájuk eredményeként e hó 6-án tartották az első rendes közgyűlést Szekszárdon a „Szekszárdi fogadó” termében, melyre az egész vármegye területéről sereglettek egybe kartársaink.

A közgyűlést, d. e. 10 órákor nyitotta meg Tóth Gyula elnök, üdvözlővén a megjelenteket s bejelentette, hogy az egyesület alapszabályait a kormány jóváhagyta. Bejelentette továbbá, hogy a pártoló tagságra felosztított cégek közül Törley és Tsa (Bpest), Salamon Testvérek (Szekszárd) és Litke G. (Pécs) kísérő levéllel beküldték 50—50 koronát.

Az évi jelentés felolvasása után megköszönve a maga és a választmány nevében az eddigi támogatást s elrendelte a választást, melynek eredménye a következő:

Tóth Gyula elnök, Obernik Károly és Raisz Ferenc (Ódombóvár) alelnökök, Almássy Lajos, Biró Elek, Dömötör Sándor, Horváth Vince, Nagy Sándor, Reiprecht János, Schaffer Jakab, Waldmann Dezső szekszárdi, Erdős Zsigmond, (Bonyhád), Piller Mátyas (Bátaszék), Györi István (Paks), Hirsch Lajos (Tamási), Jäger János, Kovács Jenő (Dunaföldvár), Komáromi Ferenc (Decs), Heller Simon (Döbrököz), Prack Péter (Nagydorog), Szalay Imre (Paks), Szabó Jenő (Dombóvár), Vice János (Döbrököz) választmányi tagokul, Komlósi Antal, Boday Gusztáv, Vig József szekszárdi, Denk József (Regöly), Szelestey Benő (Dunaföldvár), Póhtáti József (Várdomb) választmányi pöttagokul, Haspel József (Szekszárd), Szerváczi József (Döbrököz) számvizsgálókká, Fehér József pénztárnokká választottak meg.

Választás után az elnök megköszönte a bizalmat, mire az egyesület ügyésze felolvasta a „Szekesfővárosi Vendégölök és Kocsmárosok Ipartársulati”-nak átiratát, a képestes tárgyában a kereskedelemügyi miniszter elé terjesztett emlékirat szövegét és a kereskedelemügyi miniszterrel az erre érkezett választ. Indítványozta, hogy forduljon a társulat hasonló beadványt a miniszteriumhoz. Az indítványhoz a „Fogadó” kiküldöttje, Matsid János hozszoált, fejtegetvén a beadvány nagy horderejét. A közgyűlés ama módosítással fogadta el a felterjesztendő beadványt, hogy arra is kéri a minisztert, miszerint necsak bpesti vendégölöket hívjanak meg az ipartörvény tárgyalásának anketéire, hanem vidékieket is. Majd az italmérés kiadása körüli visszaélések tárgyalására tért át a közgyűlés és az egyesület ügyészenek indítványára kimondotta, hogy a bajok szanálása céljából kérvényel fordulnak a pénzügyigazgatósághoz, s ha ott e jogos kívánsgot nem vennék figyelembe, egy a pénzügyminiszter elé viszik a dolgot. Szóba került a társas-körök és kaszinók visszaélései az italmérsi engedélyvel és az ebből származó sérlekek orvoslása. Matsid János hozzászólására elhatározta a közgyűlés, hogy a „Szekesfővárosi Vendégölök és Kocsmárosok Ipartársulati”-val karöltve memorandummal fordul a pénzügyminiszterhez, rámutatva abban arra a nagyszabású visszaélésekre, melyek országzerte jelenteknek. Az elnök felvilágosítást után, mely szerint a kaszinók ép ugy kötelesek a zárórát betartani (?) mint a többi üzlet, elhatározták, hogy figyelemmel fogják kísérni a zárórát betartását és adott esetben feljelentik az illető kaszinót vagy kört.

A közgyűlésre Raisz Ferenc alelnök, dombóvári vendégöl kartársunk lelkes levél kíséretében alaposan megindokolt indítványt küldött be a „Fogadó”-nak, hivatalos lappá való megválasztása iránt, melyet Tóth Gyula elnök terjesztett elő; az indítványt a közgyűlés lelkes éljenzéssel egyhangul elfogadta.

A közgyűlésen szóba került a III. ország vendégöl és kocsmáros-kongresszusnak Szekszárdon való megtartása is, amit a „Szekesfővárosi Vendégölök és Kocsmárosok Ipartársulati”-val karöltve hívának egybe, s mely alkalommal a tolnamegyei hortermelők borkiállítását rendeznének.

Végül Tóth elnök lelkes, buzditó szavakkal zárta be a közgyűlést, mely után társas ebéd következett, számos felköszöntővel fűszerezve. Az egybesereglett vendégöl-kartársak lelkes hangulatát Maecis József faddi nagyvendégölö a meseledete sem zavarta meg, hogy a közgyűlésre szóló meghívót visszaküldte.

Mint a kik munkájukat jól végeztek azzal a tudattal, hogy a társulath minden tolnamegyei vendégölést és kocsmárosat tagul be kell vinni, utaztak haza a megyebeli szaktársak.

TÁRSULATI ÉLET.

Avendégölök szövetsége készülőben

A vendégölök és kocsmárosok szervezkedése országzerte folyik, a vendégöl-társulatok egye mind nagyobb számban alakulnak, hogy azután az egész egy nagy testületbe, egy országos szövetségbe tömörüljön. Készülőben van tehát az a központi testület, mely a vendégöl-kocsmáros iparhoz tartozóknak védő helyeül, biztos otthonául szolgáljon.

Tudjuk, hogy a vendégölösséget ma temérédek sok baj és kellemetlenség környékezi, — a vendégöl-ípar iránt megokoltan antipátiával viseltek pénzügyigazgatóságok, az italmérsi engedély és jog megadása, átírása, az adó és illekek kivétel, a zárórát rendszertelenség és ezenkívül a vezedelmes „örkarterlet” és sördeópok, a borkereskedők sat. sat. révén, s mindeme bajokkal szemben egyedül áll, nincs senkije, akire támaszkodhatnak, akihez tanácsért, utbaigaztásért bizalommal fordulhatnak. De még magához és kartársához se mer bizalommal lenni, a mindenkinek való kiszolgáltatása miatt, ami pedig mindennél nagyobb baj. A létesülő országos vendégöl szövetség mindenekelött ezeken akar segíteni. Főcélja, hogy ügyes-bajos dolgában, bármily irányu legyen az, mindenkivel azonnal segítséget és jogorvoslatát nyerjen. Igen sok, sőt a legtöbb kérdés a miniszteriumoknál igényel eljárást, a minek távolság és megfelelő képviselet hiján, a vidéki ipartársulatok nem képesek megfelelni. A vendégölök országos szövetsége e kérdéseken kívül a vendégöl-ípparral kapcsolatos gazdasági: borpince, élelmiszert ellátó szövetkezetek stb. kérdések megoldásához lát hozzá teljes erővel.

A vendégölök országos szövetsége a tavalyi szabadkai vendégöl kongresszuson elfogadott alapszabályok szerint fog létesülni s az alakítási teendőkkel megbíttott „Szekesfővárosi vendégölök ipartársulati” a jövő hó folyamán, szeptemberben országos konferenciát hív egybe, amelyen az elkészítendő, illetve fölterjesztendő alapszabályokra nézve történnék végleges intézkedések. A vendégölök országos szövetsége e szerint a jövő évnek lehetőleg már előrézében megkezdje az ország vendégölöseire új korszakot jelentő nagy, áldásos működését.

Vendégölök szervezkedése. Az italmérsi iparhoz tartozók szervezkedése megindult országzerte. Hol itt, hol amott, alakul új ipartársulat vagy indul meg a társulásra törekvő mozgalom. Vasmege nek, mint előző számaink hírlál adtak,

minden járásában, több a *szentgottardi* és *cellőmálkiben* (kiscelli) is megindult a szervezkedés. *Sepsiszentgyörgyön* (az országnak egész ellenfetes részén), Ujhelyi, Kolb, Pogács foadós stb. székelysaink, míg *Kézdivásárhely* és járásában Miklós Mátyás és *Zselényszék* István fogadók és a hunyadmezei *Hátszegen* Vass Béla fogadós kezdeményezésére Vásárhelyi Albert, Groszmann Dávid és Salamon Márton székelysaink dolgoznak az ipartársulatok létrejövételén.

Győr. A »Győri Pincér Egylet« f. é. augusztus 17-én d. u. 2 órákor az Arany János-utca 22. sz. alatti egyeteli helyiségben választmányi ülést tart, melyre a tagtársakat azután is meghívja. Tárgy: irodafőnök jelölés.

Az orsz. nyugdíjgyűléstebe újabban a következők léptek be: Hordos Vince Budapest 1900, Wölfl Ferenc Debrecen 600, Salec Sándor Debrecen 1000, Haasz Rezső Debrecen 2000, Szabó Gyula Debrecen 1000, Zsedely István Debrecen 1200, Deli József Debrecen 600, Kispéc Árvay Albert Debrecen 1000, Kólfás József Debrecen 1000, Ribér József Debrecen 1200, Rodler József Szombathely 600, Godavszky János Szombathely 1000, Kovács B. Mihály Budapest 600 korona. §.

Levél a Vág partjáról.

Rösahegy, aug. 12.

Kedves Szerkesztő Uram!

Megígértém, hogy ha vándorlásaim közepette valami szép, kies vidékre vet sorsom, megírom annak említésre méltó szépségeit. Igaz, hogy a természet szépségei méltó leírásához avatottabb toll kell az enyémmel, de segítségemre lesz rajongó lelkesedésem, fogékonyságom a természet szépsége iránt. Eddig is feltűnt nekem, hogy kiváló utelirok csak akkor kezdtek az elragadtatás hangján írni téjak szépségéről, mikor elhagyták szeretett hazánk határait... Pedig van itt annyi szépséges panorámája a természetnek, hogy valósággal elbűvölő látványt nyújt. Csak nem szabad kicsinyesnek lenni és azt hinni, hogy levon az ut vagy tájleírónak az egyéniségéből valamit, ha a *magunkét* enekli meg.

Menjünk csak fel a Vág hidjára és tekintsünk észak felé. Ott látjuk a Vág hatalmas vizétől a felhőig nyúló óriási fenyvesőtől átölelte a gróf Seifried gyönyörű villáját. (Királynok unokájának ferjéje). Önkenetlenül megállásra készíti azt, aki először látja. Megragadtam a legelső szabad időmet, hogy körülmelegesen megnezsem a földi paradicsomot. A főkéntes nagyon lekötelező sziveséggel kalauzolt és mutatott meg mindent, ami itt szép és szépséges s utóbb meggyőzöttem, hogy itt minden szép és szépséges!

Igen kellemesen lepett meg a személy-

zet lakásának beburorítása. Tiszta magyar stylus. Remek park közepén egy forrás, melynek partján a legforróbb napon is olyan hűvös van, mintha jégverem szabályozná a légkört. Gyönyörű vadaskert; igen hercig még a Daxli csoport is. Vannak vagy harminc egy csapatban. Nem vagyok valami békétlen zugoló, de mindennek láttára igazán lessem ötlöt, hogy de jó is írnek ezemi... Jellemző a szépséges asszonyok férje iránti határtalan tisztelete, amennyiben szigorúan tilos bárkinke is másként szólítani, mint »frau Gräfin«.

Innen gyönyörű ut vezet a lyukvái váromhoz, mely valamikor gyönyörű szép napokat látott. Mátyás király fiáé, Korvin Jánosé volt, ki Liptó és Árva hercege lévén, valóságos fejedelmi pompát fejtett ki. Leheveredve a pázsitra, a levegő tisztasága és a táj szépsége volta valóságos mámorosító tett — no egy kicsit hozzájárult a magammal hozott kulacsnak áldott tartalma is. Csönés ábrándozásaim közepette, igaz szív-fájdalom leverő hatását éreztem, mert néhány órányira az ország szívtől úgy érzé magát a magyar ember, mint teljesen idegen. Nem szeret itt bennünk lenni.

A pórnép valóságos gyűlölettel tekint a kabátos emberre. Milyen különbség ami tisztességtudó magyar parasztjaink és ezek között! Óráig mehet az ember az országuton, nem köszönti a tót atyafi. Csak a papját tiszteli. Egy érdekes ilyen köszönési aktusnak voltam tanuja az üzletünk előtt, midőn egy ilyen csökönys tót Pereszényi Zoltán főbírói (aki a hirhadt csernovai esetnél olyan bravurosan szerzett érvényt az állambatalom presztizsének) köszöntötte. Megemelte ugyan zsiros kalapját, de a másik kezét öklöbe szorította. Még azok is, akik a magyar állammal közeli érdekeltségi viszonyba vannak, azok az uri emberek is esküdtek ellenségeink. Igaz, hogy burkoltan, de én láttam róluk ezt az erőszakolt burkot lehullani, ha néhány pohár borral többet ittak; akkor az igazi hamisítatlan pánszláv tör ki belőlük.

De hadd térjek át a minket közvetlenül érdeklő üzleti élet analízisára. Van itt négy jobb klasszisu s elég jó forgalmu üzlet, melyek tulajdonosai kiválóan képzett szakemberek, — no ha nem is a vendéglős ipar terén, hanem a kekkasztó, fiakkeros és a szürszabóság tisztos iparában. Csak az én gazdám az előkelő vendéglős, mert ő szolgabírósi hivatalnok volt. De neki legalább az a jogcíme, hogy edesatyja évtizedekig vendéglős volt.

Hej, képestéshez kötés, vajjon mikor jön el a te országod!?

Itt, távol a központtól, szakmozgalmunkról csakis a Fogadóból meritheték tájékoztatást. És mondhatom, igazi öröm fogott el, mikor olvastam, hogy a »Székesfehérv. vendéglősök és kocsmárosok ipartársulata« országos mozgalmat indí-

tott arra, hogy végre-valahára a vendéglős ipart az új ipartörvényben vegyék fel a képestéshez kötött iparágak közé. Nagy érdeke a pincérségnek is, hogy ezt a kérdést a megjelölt módon megoldják és a helyett, hogy a központban pincér kollégáim azon veszekedjenek, hogy melyik árnyalatnak van igazga gazdasági küszelmeinkben, fogjanak hozzá ők is és segítsék kivinni a képestés megállapítását, hogy végre-valahára a pincérek is, mint szakemberek könynyeben önállóíthassák magukat. Meg kell szünni annak a visszas állapotnak, hogy a vendéglősöknek mintegy 80%-a kontárokba kerüljön ki. A következő szakipari nemzedék hálással fog azokra viszsgazondolni, kik az ő tisztességes megelhetésére az utakat egyengették.

Igyekezünk munkás és munkaadó közt a jó és barátságos viszonyt fenntartani. Hiszen egymásra vagyunk utalva. Mindakét érdeknek szem előtt tartásával teremtsünk kielégítő viszonyt, hogy a szükséges összhangot ne zavarja semmi és senki. Erre törekedünk és ne veszekedjünk, mert — legjobb meggyőződésem szerint — békés, egyetértő módon elérhetjük azt is úgy, mint sok egyéb más is.

Köváry Jenő.

KÜLÖNFELE KÖZLEMÉNYEK.

Kérelmek. Tisztelettel fölívjuk azon előfizetőinket, akik *régebben* vannak hátralekban s azokat is, akiknek előfizetésük a mostani számmal járt le, hogy sziveskedjenek az elmaradt előfizetésüket az előzőleg már kapott utalványon postafordultával beküldeni.

Lejáratos előfizetőinknek a mostani számmal postautalványt mellékelünk.

Hátralekoss előfizetőinknek annál inkább is jönduldataira ajánljuk ezen kérelmünket, mert a lapnak szintén köteleseknek vannak. Előfizetési pénzek: »Fogadókiadóhivatala, Budapest, Rákóczi-ut. 13. kiadandók.

Az új ipartörvény tervezet második és befejező része is megjelent, mely kiválóan az ipar közigazgatásával, munkás és munkaadó közti viszony szabályozásával foglalkozik. A törvény tendenciája erősen a képestést képviseli és a képműveltségben az önállósítást a néhai céhrendszerbeli mestervizsgákhoz köti. Igen szépen férne el ebben a törekvésben a vendéglősök közóhájának miniszterése is a képestésre nézve, ha a kielégítés ennek szükségességéről ép úgy volna meggyőződve, mint a hazai vendéglősök összességükben. A törvényjavaslat lényegesebb részét lapunk legközelebbi számában ismertetni fogjuk.

Hymen hírek. Ifj. Pelzmann Ferenc, a fővárosi Pannónia étterme és kávéházának bérleje: Pelzmann Ferenc fia, eljegyezte Glück Micikét, Glück Frigyesnek, a Pannónia fogadó tulajdonosának bájós leányát. — Vadász Boldizsár, a szegedi Tisza fogadó szobafőpincére,

Juránovics Ferenc nevelt leányát, *Matildot* eljegyezte. — *Kurutz* Endre, a szegedi Kossuth kávéház főpincére e hó 10-én vezetve olthóráz *Bálint* Annuskát, *Bálint* Ferenc tekintélyes serteskereskedő szép műveltségű leányát.

A pálinkamérések vasárnapi szünete. A vasárnapi munkaszünetről szóló törvénytervezetben a pálinkamérésekre megszorító intézkedéseket vett fel a kereskedelemügyi miniszter. A tervezet szerint ugyanis pálinkát a törvényben megállapított szüneti napokon reggel 6 órától d. e. 10 óráig lehet csak kimérni. Bor- és sörmérésnek egész nap nyitvatartások lesznek, de ezekben az üzletekben is tiltva lesz d. e. 10 óra után pálinkát kimérni. A vendéglők és kocsmások nem fognak ezzel az újítással semmit sem veszteni, ellenben nyerni fog a fogyasztó közönség, mert a sokszor nagyon rossz pálinka helyett egy-két pohár egészséges bort vagy jó sört fog élvezni.

Magyar bor a vasuti étköz-kocsiban. A napilapok megvadták a »Nemzetközi halókoesi társaságot«, hogy a szagoldó vendéglőjükből, az étköz-kocsikból kiküszöböltek a magyar bort. A vąd elég súlyos volt, mert bizony a magyar bor — eltekintve minden egyébétől — még a nemzetközi társaság méltatását is megérdemli. A társaság védekezett a súlyos vąd ellen és konstalt, hogy borszükségletét most is, úgy mint azelőtt, az »Erdélyi minőségletől«, a »Magyar-ór-ménesi bortermelőktől« és a pozsonyi Palugay cégtől szerbe. Mi elhisszik mindezt, csakhogy egy kis baj van a dologban. Mind a három »borkereskedő cégnek« lehet jöminőségű bora is; így pl. az erdélyi »Leányka« elnevezés alatt forgalomba kerülő bor olyan ízzetételi bor, hogy fogyasztójának a bicskjája önmagától nyílik ki a zsebében, a fogai meg éppenséggel másfél centiméterre nyulnak meg. Mindazáltal elismerjük, hogy a nevezett cégeknek jöminőségű bora is lehet, — azonban amilyen bort az utzó vendég az étköz kocsiban kap, legkevésbé alkalmas arra, hogy a magyar bornak egy a beszerzési forrásu három cégnek reklámul szolgáljon.

Ezustakodalom. A fővárosi Pannónia fogadónak jóvialis és szeretetreméltó vendéglője, *Pelzmann* Ferenc, e hó 7-én tartotta ezustlakodalmát nejevel, *Singhoffer* Irmával. Az eseményt emlékeztetéssel és még kellemesebb a tette, hogy kitünő szaktársunk fia, ifj. *Pelzmann* Ferenc, ugyanekkor ülle kézfogóját az ismert emberbarát, *Glück* Frigyes fogadós szépséges leányával, *Mickével*. A szép ünnepegy hőséit a rokonok és jó ismerősök a virágcsokrok seregével és szíves köszöntésükkel árasztották el; amikhez adjunk a mi üdvözlőnkünk is.

Az ásványvizek megadóztatása. A hunyadmegyei Hátszeg, Magyarország és legkisebb r. t. városában egy új jó

vedelmi forrásra akar szert tenni, (s elég fura módon) a magisztrácia. T. i. az ásvány- és szikvizek megadóztatásával, amelyre nézve egy utóbbi képviselőtestületi ülésen tett indítványt, amit szíves egyhangusággal el is fogadtak. Nem azonban ekként oltani vendéglős szaktársaink, akik az érdekeiket és a közegészségügy érdekét is erősen sértő eme határozat ellen mozgalom indítottak, s azt a kereskedőkkel együtt azonnal megfellebbezték a miniszterhez. A miniszter végzés pedig majd megfelelően kioktatja a hátszegi tanácsot, (ugy mint ezt a »Kartyás« Miskolc s a »Pezsók« Aradalt tette) hogy új haszonforásokat ne a közegészség rovására, hanem más uton keressek.

A három napos csoda. Minden csoda három napig tart, mondja a magyar közmondás, azután közönséges, szimplex dologgyá válik. A »Simplicissimus« és a »Musketek« magyarfaló lapok ellen való fölzudulás is ilyen három napos csoda volt. A napi lapok harsonát futtak egyöntetűen (azaz dehogy egyöntetűen, — csak egy-két lap »kiabált«, ami azonban a többi hírlap nem vett tudomásul, csupán csak azért, mert a hirt *előneke* amaz közölte; ami azt látszik bizonyítani, hogy nálunk nem csak a közönség, de a sajtó is — éretlen)... tehát, egy-két fővárosi és vidéki lap nagy rezonanzt csapott, hogy a fenti két lapot továbbra egy tisztesség magyar ember se olvassa vagy járassa. És tényleg, az első két-három nap alatt, ami az egy-két napi sajtó *agitálása* tartott, néhány kaszinó- és kávéház ki is tiltotta a derék német vielőpokat — állítólag a keresk. miniszter is, s aztán — maradt minden a régiben. A *Simplicissimus* és *Musketet* a fővárosi és vidéki kávéházakban, valamint a vasuti állomások m. kir. dohánys bódékban, ma is csak úgy lehet látni, mint annak előtte. De nagyon jól van ez így, mert hát mért is ne volna jó, amikor minden egy jó, ahogyan van.

A szekszárdi bor. A szekszárdi bortermelők Hermann Frigyes szölobirtokos kezdeményezésére elhatározták, hogy boraik érdekében szövetkezett létesítsenek. A bortermelők a »Szölobirtokos Borérelékesítő Szövetkezet« megalakítását *Boda* Vilmos elnökésével 24 tagu bizottsággá bízta.

Ipartársulati dísztagok. A »Nagy-szebeni szállodások, kávéosk, vendéglősök és kocsmárosok ipartársulata« fenyesen sikerült ünneppel mellett adta át július 29-én két dísztagjának: *Pankievitz* Gyulának és *Speck* Frigyesnek a megválasztásukat igazoló díszoklevelet. *Kirscher* »Unikum« vendéglőjében folyt le a családi ünnepek beillett alkalmi ünnepegy, melyre kiüldöttség hozta el az ünnepelet két dísztagot. *Kenzel* Adolf, az 1906. évi bpesti vendéglős-kongresszusból általunk is ismert és tisztelt elnöke az ünnepegy társulatnak magas szónyalatu üdvözöl beszéd ki-

sérésében nyújtotta át az ipartársulat két kitüntetésnek az oklevelet, amit a nevezettek köszönettel fogadtak. Mondanunk sem kell, hogy az ünnepeget banket zárta be, melyen igen számos áldomások hangzott el az érdemes kitüntetett férfiakra, a testület tevékeny elnökére és többekere, valamint az össetartásra és a társulat eredményes munkálkodására. Mint utóbbang hadd vegyüljön a »Fogadó« szerény üdvözölése is a többi közé: Éljenek a nagyszebeni kartársaink.

Az ásványvizek állandó összetételének egy érdekes példájáról cím alatt a *Klinikai* füzetek augusztusi számában közleményt ír *Bauer* Kálmán állami vezérész, akit az Országos Magyar Chemiai Intezet a Kristályforrások ásványvizeinek vegyelmezése végett küldött. Ezen vegyelmezésnek a 10 év előtti való összehasonltásból meg tudhatjuk, hogy a forrás ásványvíz ezen idő alatt nem változott semmit, a hajszálnyi eltérések a kísérlet hibák határain belül esnek, ami tekintettel arra, hogy ásványvízforrások az idők folyamán nagy ingadozások mutatnak, az állandóság egy ritka esetét képezi.

Elitelték a tapolcai Leszner borkereskedő céget, mint a »Magyar Paizse egy németországi lapból« (?) értesült — *borhamisítást* — 2 hétre és 50 koronára. Bövebbet közelebbi számunkban.

Kimaradtak. Lapunk mai számából túl anyaghalmoz miatt a *Különfele Közlemény* rovatából több közlemény és az »Egyről-Másról« rovat teljesen a jövő számunkra maradt.

Apró hírek. — **A tapolcai tüz.** Tapolcán, a napokban nagy tűz volt. Ledgett valami 140 ház. A kár sok, azeszerre nagy. Állítólag a borhamisítással, nagy port felvívő Leszner borkereskedő cégéje is legett. Mi ezt a hirt kétféleké fogadjuk. — **Hordó vizsgálat** — **halállal.** *Móric* János győri vendéglős, egy 8 lb. szeszelt telt hordót vizsgálatot az udvaron, gyufa világnál. T. i. gyufát gyújtott és a hordó hibáiról így akart meggyőződést szerzeni. Amde a szesz tüzei fogott, a hordó fölrobbant, s a nagy erővel kipattanó dugó *Móricot* halálra sújtotta. — **A müncheni esapologény.** Mint egy müncheni lap írta, az ottani törvénysek egy *Mittermayer* nevű esapost 8 hónapig fogházra lélt, mert a sörös pobarak föltélesécsal követelt el, amivel másfél év alatt 30.000 márkát szerzett. Hát, annak még csak volna némi alapja, hogy sörös pohárral lehet kisebb csalást elkövetni, de hogy másfél év 20.000 márkát lehessen szerzeni, ezt — bárha messzről is jön a hirt, meggyé hiszünk el.

— **Mámor.** Boldog mámor! — zenik a hoznotos fejű poéták! Nem így *Pilner* Mátyás tisztviselő, aki Szilácson az egyik éjjel mámorosan ment fogadó lakására, s a sötéteben idegen lakásba tévedt, és abban a tudatban, hogy saját lakásán van, lámpát se gyújtott, hanem úgy dobla le kabátját és vetette magát az ágyba. Ekkor azonban sikoltás és viláosság támadt, s előtte állt *Rech* M. dr. (Kinek felelővén, hogy mint került ide? — Hát hogy tudjam én azt, — mondta a mámoros látogató). Az úgynek pedig egy-két pofonfélt, azonnali kilökölködés és párlás lett a vége. — **Pekk.** *Fridmann* Artur miskolci borkereskedő följelentést tett a karleibadi rendőrségre, hogy a *Bécs* és *Karlsbad* közti gyorsvonaton ellopott nyolekvankilenczer koronával telt tárcáját, egy kocsmáros szaktársunk a hirt hallatára megjegyezte: — Nem elég, hogy 28 as városból való, hanem még borkereskedő is! Ezen a pekken ugyancsak nem lehet csodálkezni.

Paprikahamisítás. A földművelésügyi-miniszter egy hamisítási ügyben, paprikáról lévén szó, kimondotta, hogy terményi hamisítási kihágás esetén az 1895. évi XLVI. t. e. 3. §-nak b. pontja alapján az büntendő, aki a hamisításra alkalmas anyagot, míg c. pontja alapján az a bűnös, aki a hamisított anyagot hozza forgalomba. Az ilyen kihágási ügyeknél pedig, mivel orvosok vegyvizsgálatot vezetni a törvény szerint hivatta nincsenek, az általa teljesítet vegyvizsgálat csak előzetes (eller előző) vizsgálatnak tekintendő, s költségei csak mint eljárásai közzé állapíthatók meg.

Az őszinte sajtó. (A mi bajnokaink.) Sokszor atunk már kifejezték annak, hogy a mi "átal"unkhoz tartozók nem szolgálták ra arra az ócsarlásra, a-miben nagy gyakran egyes lapok részesítik. Ha ugyanis valamely és csak holmi kisserő család vagy sikkesztási eset fordul elő, melynek esetleg pincér a tettese, azt úgy meg peratraktálják, hogy az egész szakma pirulhat bele. Még a Rochetti franciapincérbankár több milliós spekulációjának is erősen eréztették a lapok, hogy: ez is pincér műve! Bezzeg, amikor Weisz Richard fővárosi kávé, a londoni olimpiadon a világbajnokságot elnyerte, az őszinteséget alig ismerő lapjaink közül egy sem említette, hogy az a nevezetes férfi a mi szakmánkból való. Pedig, ugyanezokről lett volna alkalunk egyéb (bár kisebb vonatkozású) esetről is megemlékezni. Ugyanis annak a nyolc magyar ifjúnak, kik ama nevezetes versenyen, kardvívásban az összes nemzetek vívóit legyőzték, egyike volt **Földes László** dr. segédorvos is a miskolci derék veterán pincér: **Grünfeld** Fülöpnek a fia. Földes drt. mint levelezőnk írja, az ottani pincérség haza érkeztokor szintén ovációbán részesítette. Azt hisszük, ez az ováció minden elismerésnél jobban esett a mi bajnokunknak; mert ez legalább őszinte volt.

Paprika ügyelm. *A t. szállodás és vendéglős irak figyelmébe!* Alábbi, saját külön irattal való szegedi rózsa paprikáiról az irak és a külön irattal rózsa paprikáiról a minőségéről, rendelés folytan kérétek meggyőződni. **Valódi Szegedi** édes nemes rózsa-paprika 1 klg. 3 K. 50 f. **Valódi Szegedi** gyúfás (féledes rózsa) paprika 1 klg. 2 K. 80 f. — **Horváth Ferenc Szeged**, szállodások és vendéglősök paprika szállítója.

Siófok látogatottsága. A legutóbbi fűrdővendégek névjegyzékére szerint eddig 756 vendég volt a szép Balaton mellett. Az idűlők száma évről-évre öröndetesen szaporodik A három szálló nem képes befogadni a vendégeket, tehát sokan a fűrdőtelepen és a községben keresnek hajlékot.

Hol rendeljünk halat? Olesó Kaviar és friss halorrász: Szal testvérek főközlése hal- és nagyszerűekégnél Orsován. Szállit: 80, 90, 120 kor-ért, harszút 90—140 kor-ért, kecségét és tőket 240—280 kor-ért 100 kgként. Friss, nagyszámú kaviar kilója 24—28 kor. Orsováról gyorsraként és utavégt mellétt. A halküldemények gondosan kosárban, jég és szalmagömböcsök csomagoltatnak. Telefon: 3 Interjúban Orsova 39. (4—5)

Gyászrovat. **Domszky Antal** szabadkai vendéglős kártsantának, mint őszinte részvétellel értesülünk, sulyos családi csapás érte szeretett neje, szül. **Tinschmith** Juliánna f. h. 5-én 47 éves korában bekövetkezett elhunytával. A megboldogultat ferjén kívül két gyermeke és nagyszámú rokonság gyászolja. A vég-sisztelességen, a szabadkai vendéglősök és kávéosok, valamint nagyszámú közönség vettek részt, amiből Domszky barátunk mélyen enyhített fájdalomában. — **Szász Károly**, Besztercebánya városának tekintélyes polgára és egyik vezérférfia megyei törvényhat. bizottsági tag és az ottani Nemzeti fogadónak ősmert tulajdonosa, és h. 6-án 56 éves korában elhunyt. Temetése az egész város közönségének nagy részvétellel augusztus 8-án történt. Az elhunytban **Szász István** besztercebányai vendéglős hívérét és **Pók Imre** póstyén-fürdői vendéglős sógorát gyászolják. — **Varga István** hegyfalui vendéglős neje augusztus 3-án jobblétre szenderült. Az elhunytban **Gosztolya Imre**, körmendi kávé szakértőnk édes anyját gyászolja.

Lábizzadás, kézzizadás és hónaljizzadás ellen legbiztosabb az amerikai recept szerint készült **Sudorán**. Hatása nem abban nyilvánul, hogy — mint az eddig ismeretes izzadás elleni szerének, a porusokat eldugítja vagy össze-huzza; hanem az epidermisen át beszívódnán, az okot győzítja meg, hogy az okozat magától elmaradjon. Bekenes után az izzadás és az esetleg penetrans szag azonnal elműlik. Készíti: **Molnar János** gyógyszerész, Szombathelyen. Ara 1 kor. 20 fill. — Kaplato a készítőnél; 1 kor. 40 fill. előleges beküldésnél bérmentve szállítja, valamint **Török József** ur gyógyszerzertárban és a „Nádor” gyógyszerzertárban, Budapestben.

KONYHAMŰVESZET.

Rovatvezető: **Lakomás Pál**

Kecőce levest.

A meggyet szátaról meg tisztítjuk (magvát — tetszés szerint — kiszedjük) kevés vízzel megfőzzük, megfelelő cukrot teszünk bele, s ha megfőtt, lisztel összekavart kemény tejfölt töltünk rá és forni hagyjuk. Ezután felszeletelt zsemlyét pirítunk s apró kockára vágva levestes tálba tesszük s a meggyet ráöntjük.

Ürűcomb savanyuan.

Az ürűcombból kiszedjük a csontokat, beszózzuk fokhagymagerezdekkel megtűzdeljük és edénybe tesszük s hozzá hagymát, gyökeret, borsot, kakukkfűvet, babérlevelet és annyi ecetet s vizet teszünk, hogy a combot ellepje és puhára főzzük. Majd barna rántást készítünk, folesztjük, savanyu lével, ha elfőtt, megszűrjük, tejfölt teszünk hozzá s a combot belehelyezzük. Tálaláskor makarónit vagy zsemlye gombócot adunk hozzá körűzetül.

Franciá borju tekercs.

A borju mellőlél a csontokat eltávolítjuk, beszózzuk, finomra vágott s főtt füstölt nyelvel megtűzdeljük, majd párolt rizskásával és sárgaréppával szoro-

san összetekerjük, átkötjük és megstűjük. Tálaláskor kellviragot adunk hozzá.

Meggy torta.

$\frac{1}{4}$ klg. tört cukrot és 10 tojas sárgáját összekavarunk és ebbe $\frac{1}{2}$ klg. tört mandulát, kevés finom fahéjat és 3 evőkanál zsemlyemorzost keverünk, melybe habbá vert 5 tojas fehérjét teszünk. Ezután egy tortaformát kikentük, felet a formába öntjük, ostayál leborítjuk, s a száraitól megfisztított meggyet ráarakjuk s a többi tésztát is ráteszük és egy órahosszáig sűjtük. Ha megsült, vanília öntellel megkeverjük s ismét a sütőbe tesszük, hogy megszaradjon és aztán fűladjuk.

ÜZLETI HIREINK.

Az újabb Bőceőg fogadó. Miskolcon a Budapest fogadó széles körben ismert gazdlája, **Bőceőg József** szakértőnk, a város tulajdonát képező ottani Korona fogadót, **Papp Lajos**, a vasuti vendéglő volt főpincérre társaságában megvette. A városi közigyűlés és h. 12-én egyhangulag hagyta jóvá a két fogadóssal kötendő szerződést. Az új tulajdonosok a nagy üzletet és h. 12-én vették át; a Bőceőg-féle Budapest fogadót és éttermetek továbbra is és ugyancsak mint társak fogják vezetni. Szaktársainknak sok szerencsét kívánunk!

Kávéház átvétel. **Groszmann Ármán**, a fővárosi Elite kávéháznak volt derék gazdlája, az Andrássy-uti Lidó kávéházat megvette. Groszmann szakértőnk a szép üzletet újból renováltatta és újból a mult h. elejéig nyitotta meg.

Hévízen, mint előzőleg jeleztük, **Sorg Antal** egy ma modern kényelemmel berendezett 60 szobás fogadót rendezett be. A megnyitás a m. h. folyamán történt.

Pozsonyban a Vödritz-utcában lévő Huberth-féle kávéházat **Edlinger Lajos**, előnyösen ősmert szakértőnk kibérelte, s azt egész ujjannal átálkította és csinosan berendezte július 15-én nyitotta meg.

Ordassy János Budapestben, a VIII. ker. Mária-utca 56. sz. alatti Horváth-féle vendéglőt átvette és h. 8-án innépélyesen megnyitotta.

Huszon az Uri-kaszinó vendéglőt Novotny Károlytól **Richter Antal**, ismert szatmári főpincér a napokban átvette.

Máté István, előnyösen ősmert török-becsi fogadós szakértőnk, Nagybecskerekben a Klein féle kávéházat és éttermet megvette. Az új tulajdonos a jövővi üzletet aug. 1-én vette át saját kezelésébe.

Prindl Nándor, volt oktagon-teri vendéglős, a Damjanich-utca 5. sz. alatti saját házában egy kényelmes vendéglőt rendezett be és nyitott és h. elejéle.

Fáber Lajos, a szegedi Newyork kávéháznak volt jövővi gazdlája, Aradon a Baross (Kmetty-féle) kávéházat megvette, s azt saját kezelésébe a m. h.

elején vette át. Fáber szaktársunk ez új üzletét már is jömenetbe és lendületbe hozta.

Bács Imáson a Nemzeti szállót **Steiner Sándor** ismert temesi főpincér szaktársunk sógorával együtt átvette. A szakavatott kezű új tulajdonos a csinos újított jömenetét biztosítani fogja.

Pittner Elek ismert zalamegyei vendéglős, Budapesten, a VI. ker. Csángó-utca 6. sz. alatt lévő **Novotny-féle** vendéglőt átvette.

Botha Ferenc, a kolozsvári Korona kávéház volt derek gazdája, megvette az ottani »Vilmos kávéházat«, amelyet saját nevében és ujan berendezve, augusztus 1-én fog megnyitani. Sok szerencsés!

Remzig Máttyás volt torontali jó hírű vendéglős szaktársunk, Ujardón átvette az uradalmi nagy sörcsarnokot, amelyet ünnepélyesen augusztus elejével nyitott meg.

Vendéglő átvétel. **Schacherls** Károly Budapesten, a Főhi-utalon lévő **Krebsz-féle** vendéglőt a m. hó folyamán átvette.

Ádám Gusztáv, ismert érsekújvári vendéglős, a Lapka-féle »Arany Oroszlán« fogadót átvette. Ádám szaktársunk a nagy üzletet egész ujan fogja renovalni és berendezni.

Bóza József, a petrozsényi vasuti vendéglő ismert gazdája, u. oit a főutcán egy csinos vendéglőt rendezett be, amelyet **frivére, Bóza Jenő** »Minta vendéglő« címen nyitott meg és vezet tovább.

Gerber Jenő, ismert munkácsi vendéglős szaktársunk, e hó 1-én átvette a Népszínház-utca 33. sz. alatti **Weisinger-féle** vendéglőt. Jó borai az üzlet jömenetét biztosítják.

Gyórfi az újvársátrén, saját házában, ifj Szabó Jánosné a mult hó elejével egy a mai igényeknek megfelelően berendezett vendéglőt nyitott.

Renoválás. Veszprémben az Otkon kávéház derek gazdája, **Gerstmann Ernő** szaktársunk, üzletét új, elegáns ruhába öltöztette. Ugyanis Gerstman szaktársunk az új színházal szembeni kávéházát egészen ujan renovaltatta és festette, azzal a szándékkal is bizonyára, hogy a Veszprém megyében gyarokról és király úr hádsereg minél kellemesebb szórakozást nyerjen »Otkon«-ában.

Róth Manó ismert fővárosi vendéglős szaktársunk, a Ráday-utca 132. szám alatt lévő vendéglőt, mely éveikkel ezeltől tulajdonát képezte, újból átvette.

Ifj. **Totzer Ferenc**, ismert szegedi vendéglős szaktársunk a Rudolf-teri vendéglőt átadta, s u. ott a Püspök-térrel szembeni Mérey-utcaiban egy esinosan berendezett vendéglőt nyitott. Totzer szaktársunkat jó borai miatt ez újabb helyén is nagy számmal látogatják.

Klementz Frigyes Budapesten, a József-körút 47. sz. alatt lévő Deák-féle vendéglőt átvette. Klementz szaktársunk szaktudása biztosítja üzletének jömeületét.

Lobermayer József vendéglős. A miskolci Korona fogadó volt szobafőpincére, (s a »Fogadó«-nak is ismert poétája) **Lobermayer József** szaktársunk vendéglős lett. Kibérelte a miskolci Pannónia fogadó vendéglőjét, amelyet ünnepélyesen a m. hó közepével nyitott meg. Barátunknak sok sikert kívánunk!

Füredi Gábor, ismert fővárosi vendéglős, a Nagydiófa-utca 19. sz. alatti vendéglőt e hó elejével átvette. Füredi szaktársunk jó moóri boráival már is föllendítette üzletét.

Szabó Béla, előnyösen ösmert sárvári kávé szaktársunk, kávéházát a mai kornak megfelelő modern stílusban egész ujan átalakította és egy »kóser étterem«-nek kibővítette. Szabó szaktársunk üzletét az utazó közönség figyelmébe ajánljuk.

Beszterebányán a **Lóvi Simon-féle** vendéglőt **Denyik János** fogadós megvette, s azt e hó 30-án fogja átvenni.

Előtrött a **heredem... Dankó János**, a jó borról és dalról ismert budapesti vendéglős, »Előtrött a heredem« címmel a VII. Övodá-utca 98. sz. alatt vendéglőt nyitott. A dallamos című vendéglő derek gazdájának az új bejárde valót a stúri kocsmái publikum már is behozta.

Schvartz Zsigmond, volt zentai fogadós szaktársunk **Temesvártól**, a **József-városban** lévő »Arany Oroszlán« fogadót e hó elejével átvette. Új vállalatához sok sikert kívánunk.

Varga Lajos, e hó 5-én az Erzsébet-ter 5. sz. alatt lévő **Füredi Gábor-féle** vendéglőt átvette.

Weinberger Lajos aradi (s előbb volt fővárosi) főpincér szaktársunk, az ismert »Kispipa« vendéglőt kibérelte s azt egy tágas helyiséggel kibővítve, kávéháznak alakította át. A jó helyen lévő üzletet új kávé szaktársunk »Emke kávéháza« címen aug 2-án nyitotta meg.

Szegeden a **Rudolf-teren** lévő ifj. **Totzer-féle** vendéglőt **Bagits Rozál**, jönevű szeged-alsóvárosi vendéglősö megvette, s azt saját kezelésébe a m. hó elejével vette át.

Keresetnek 1. olvasóinkat kérjük, hogy az alább kerestet címek hollétét, kártársi szívszéből, a megtudni gátnakól egy lev. lapon közöljék.

Barta József hollétét (ki Gyulafehérváron az Európa kávéházban mint segéd, működött) **Weber Márton** szállodás Medgyes, egy lapon kéri tudatni.

Rozits Lajos, volt szekszárdi főpincér hollétét egy lapon **Schodits Ferenc** (Marosvásárhely, Transilvánia főpincére) kéri tudatni.

Pandl József jelenlegi címét (tavasszal Ábáziában a Bristol fogadóban mint éthoró volt alkalmazva) **Stefanoszky Jenő**, Budapest, VII. Dob-utca 92 l. em. 4. kéri tudatni.

Domszti József, volt budapesti vendéglős jelenlegi címét **P. V.** (Fogadó kiadóhivatála) kéri tudatni.

Perity József pincér hollétét, ki Aranyosmáron t is volt alkalmazásban, egy lev. lapon kéri tudatni **Bognár Mihály** regis-zivőrt, Győr, Royal kávéház.

Schmuck Endre hollétét kéri egy lev. lapon, tudatni **Schmuck György** vendéglős (Csapod (Sopron-mege).

Budapesten, a Ráday-utca 63. sz. alatt lévő vendéglőt **Tatay István**, is-

mert vendéglős szaktársunk átvette, s azt ujonnan berendezve augusztus 1-én ünnepélyesen megnyitotta. Tatay szaktársunk ezen üzletének vezetésével Szőlősi Sándort bízta meg.

Aradon a **József főherceg-ut** 1. sz. a **Hamedli-féle** vendéglőt és sörcsarnokot **Wilhelm Lajos** a m. hó folyamán átvette.

Zombán **Zimmerman Márton** szaktársunk régi jönevű üzletét **Wache Sándor** kibérelte. **Wache** szaktársunk az üzletet e hó elejével vette át.

Brassóban, mint előzőleg írtuk, **Popovici Péter** egy nagyszabású fogadót rendezett be. A negyven modern szobás fogadónak **Klein Ernő** lett a szobafőpincére, ki szakavatott vezetésével az új fogadó menétét ugyancsak föllendítette.

Tóth Imre, Aradon az Európa kávéház volt derek gazdája, a Japán kávéházat, mely hosszabb ideig zárva volt, kibérelte, s azt csinosan berendezve, e hó elejével nyitotta meg.

Hátszegen a **Hunyadi-fogadót** **Grossmann Dávid**, a tövisi vasuti vendéglőnek huzamos időn át volt derek főpincére átvette. Új fogadós szaktársunk a régi üzlet jömenetét már is megalapította. Kívánunk sok szerencsét!

Helyváltozások. — **Brádi József** a miskolci vasuti vendéglő főpincérei állását újból elfoglalta. **Szegeden** a **Kováts** kávéház főpincérei állását **Hajdu Vilmos** tölti be. A szegedi pályaudvari vendéglő főpincérei állását (l. és II. oszt.) **Tatzi Antal** és **Mohay Sándor** (a III. oszt. éter.) fop. állását foglalták el. **Kurutz** Endre a Kossuth kávéház fop. állását elfoglalta. Mellette m. segédpincérek: **Kövesi Géza** és **Fekete László** működnek. **Ruiff József** B.-csabán a Fiume fogadó fop. állását töltötte be. U. itt a Nádor fogadó fop. állását **Bauer József** foglalta el. **Aradon** a **Fehér kereszt** fogadó fop. állását **Kralovszky Béla** foglalta el. U. itt mint étlapor **Bacher Jenő**, **Matz Aladár** és **Juhász Antal** m. éthorók működnek. **Lang János**, ki Nordanay tengerparti furdón 2 hónapig működött, a **Fehér kereszt** fogadó főszakácsai állását újból elfoglalta. **Várattól** **Szucs** u. itt a sörcsarnok fop. állását tölti be. **Szuch** Mihály a Millennium étterem fop. állását foglalta el. **Hattyán** Kálnán a Vilhelm (Hamedli-féle) sörcsarnok fop. állását töltötte be. **Szonn** Péter, Nagyszomben a Városi park-étterem fop. állását foglalta el. U. itt **Dengel József** m. éth. működik. **Szedák János** Medgyesen a Szólfogadó fop. állását foglalta el. U. itt **Csenger Béla** **Plajer Péterrel** az éthorói állást tölti be. **Recker** Rudolf Brassóban az Elite kávéház fop. állását töltötte be; helyei a v. fizető. állást **Oláh Henrik** foglalta el. **Krausz** Henrik az Elite kerti-kávéház étlap. állását foglalta el. **Kerecsényi Károly** a Lajosy (Transilvánia) étterem fop. állását tölti be. U. itt m. éthorók: **Lessing** András **Tabán M. hály**, **Sveitzer Lajos**, **Kornfeld Károly** és **Milósvits** Pál működnek. **Vizakra** furdón a **Bressler** vendéglő fop. állását **Jancsik Antal**, a **Pelikan** vendéglő fop. állását **Grosch Adolf** és a **Leich-féle** fop. állását **Esztergom** György töltik be. **Eszely Géza** Sepsiszentgyörgyön a Városi fogadó kávéház fop. állását tölti be. U. itt az étteremben m. fizető. **Jó Imre** működik. **Baumgartner Jenő** a Kossuth kávéház fop. állását foglalta el. **Lusztig** Gyula **Élőpatk** furdón a nagyvendéglő fop. állását tölti be. **Schein** Ferenc ismert főzónó **Zsolnai** a Rémi fogadó főszakácsnói állását foglalta el. **Preszler** Viktor Komáromban az Otkon kávéház fop. állását töltötte be. **Cséry** Sany Rimaszombatban

a Gömöri fogadó fop. állását foglalta el. **Lenzser** Dezso Győrött a Hollós vendéglő fop. állását töltte be. I. itt a Fehér hajó fogadó sörészarnoka fop. állását **Buga** Lajos foglalta el. **Marinek** Ferenc Szombathelyen a Rákóczi fop. állását foglalta el. **Zsvetz** Miklós Brodban a Sörgázhoz fogadó fop. állását foglalta el. **Huzár** György Szombathelyen a Hungaria fogadó éttermi fop. állását tölti be.

Hirdetmény.

A **Győri pincér-egylet** vezetőegyetudata a szakembeli érdekeltséggel, miszerint: az Egylet

Ingyenes elhelyező irodáját

Arany János-utca 22. sz. alatt megnyitotta. Telefon (interurbán) 378.

Az iroda elhelyez minden a szállodai, vendéglői és kávéházi szakmához tartozó, férfi és női alkalmazottakat.

A rendes egyleti tagok elhelyezése ingyenes!

A nem egyleti tagok, női- és stb. segédalkalmazottak elhelyezése ugyancsak díjtalan és csupán csak a főmunkelői irodai költségeket, — levél, távirati díj, — tartoznak megtéríteni, ugymint a r. tagok.

A **„Győri pincér-egylet”** tisztelettel fölívhatja az egész ország vendégeit, de különösen a dunántúli: Sopron, Vas, Zala, Veszprém, Komárom, stb. megyék fogadóisait, vendégeit és kávésbait az ingyenes elhelyező támogatására. Tehát rendeléseket bárholra, illetve bárholnan elfogad és azokat a legnagyobb pontossággal eszközöli.

Elhelyezés csak egyleti tag nyherhet, miért is az elhelyezésért jelentkeztek tartoznak az egyletbe belépni.

Tagdíjak: I. o. fő- és fizetőp. 3 kor., II. oszt. értelmi, kávéházi-segedek, szakács, cukrász, kávéfőző és I-3ó szállodai kapus 2 kor., III. oszt. borliu, kávélegény, csapos és szállodai bérszolgája 1 kor. 20 fill., beiratási díj 1 kor.

Szöbeli rendelések és jelentkezések részére a **hivatalos órák** d. e. 8—12-ig, d. u. 2—5-ig tartanak. **Vasár- és ünnepnapokon** d. e. 10—12-ig.

Levél és sürgőnyim: **Pincér-egylet Győr.**

Kelt Győr, 1908 június hó.

Dénes Miklós László József jegyző. elnök.

Az üzlet tulajdonosok sziveskedjenek az alkalmazottaink vonatkozó adatait részletesen és pontosan leírni

Alkalmazott keresők ugyancsak kéretnek, hogy a kor, vallás és alkalmazási idő (hol és meddig volt) stb. körülményeiről pontos és olvasható levelet küldjenek, mellékelve a tagsági díjat, mely egy hóra I. oszt. 3 kor., II. oszt. 2 kor. és III. oszt. 1 kor. 20 fill. és beiratási díj 1 kor. tesz ki.

Balf gyógyfürdő vendéglője

azonnal bérbeadó. Évi bér berendezéssel együtt 800 korona.

BALFYÓGYÜRDŐ

igazgatósága.

NYILT-TÉR.

Elszmerő levél.

Csaktornyól **Hercog Sándor ur bor-szűrfőjét** nagy ajánlatom.

Körömd, 1908, január 15-én.

Ebenspanger Rezső
Korona szállodás.

Pályázati hirdetésny.

A **Győri Pincér Egylet** ingyenes elhelyező irodájának **iroda főnök**i állására ezenel pályázatot hirdetünk.

Fent hirdetett állást csak teljes leírt ember nyherheti el, aki a szakmában széles körű jártasságra tett szert. nagy helyi és vidéki ismerettel bír és az iroda vezetését önállóan végezni képes. Javadalmapása a választásmény és a közgyűlés határozata szerint évi 1900 K. törzs fizetés.

A pályázati körvénnyel f. évi augusztus 22. napjának déli 12. óráig adandók és az alulírt Pincér egylet címére; bővebb felvilágosításokkal az alulírt jegyző készséggel szolgál.

A **Győri Pincér Egylet** ingyenes elhelyező irodája nevében.

Dénes Miklós László József jegyző. elnök.

Szerkesztői üzenetek.

Azon előfizetőink, akik a hozzáink nézett levelekre felelet nem kapnak, a megfelelő választ jelen rovatunkban találhatják. A sörök újságunknak csak előfizetőinknek

K. M. Sajtsólk. A regáléborjónok joga van minden a fogyasztási adóterületre behozott fogyasztási adó alá tartozó élelmiszek után a községre nézve megállapított összegben fogyasztási adót szedni. Ez természetes dolog. Mindeztalán nem lehet így az általában feltett kérdésre, általános választ adni. Mert a községekben egymástól eltérően van a behozott bor, hús, pálinka és egyéb cikk után a fogyasztási adóttel megállapítva, ugyszint a súly vagy mennyiség, mely után adót nem kell fizetni. Az ún. bérleti szerződésben foglaltak vannak arról nézve megállapodások, ha pedig nem volnának, akkor saját tetésére szerint járhat el. Az ennek megfelelő könyveket akar melyik nagyobb papirkereskedésben beszerezheti. Üdvözlöt.

K. L. Borosznófürdő. Hát bizony igaz van kedves kollega ur. Az a bemutatott bizonyítvány nemcsak görbe, hanem annyira görbe, hogy a lenyomatát sem érdemi meg. De ne felejtünk el a Kraxellhuberek Wien melletti városából került ki és pláne — április 1-én állították ki. Ez a datum egészn-rával az ékes németre, no meg aztán a kiállítója maga is egész Berlin, mely város tudvaleg az éneknek fő-és székváros. Azonban ne busuljunk ott a görbe irás miatt, mert a magyarység meg a Kraxellhuberek is töszgyökeres magyarokká fogja gyúrni — idővel. Üdvözlöt.

R. J. A feltett kérdésre nézve, következő véleményem mondhatunk. A most nyitott ajtót annak idején saját elhatározásából falaztatta és a befalazás előtt is italmérsi üzlet volt abban a helyiségben, akkor jogosan nyitotta ki. Ha azonban egymástól elválasztva (nem egymásba nyíló) két helyen tart fenn üzletet, még ha egyazon házban is, igen könnyen ráfoghatják, hogy két üzlet, noha nem az. Övatosítást kell az ilyen jelönetek a pénzügyigazgatóságnak s ha nem veszik tudomásul, továbbra mellékelte mellett, megfelelőbező az elutasító határozat. Ha esetleg bírságot állapítanak meg, akkor ez ellen is kell jogorvoslattal élni. Eljárása feltétlenül jöhörsz meg a törvényesség minden kellekével bír, — mert sehol sincs tilalmazás. Az iskolára való hivatkozás sem állhat meg, mert a vendéglő ajsza ott már akkor is nyitva volt, mikor ott még nem volt iskola. Budapestben ilyenli ellen nem emelnek kifogást, sőt közvetlenül iskolapültehez építelt házban is engedélyezett hal-mérsi üzlet, amire esetleges felbészésében bátrán hivatkozhatik.

W. D. — I. A kolozsvári, Erdélyi pince-

egylet, több borkereskedőből álló szövethet, vagyis „ürleti cég”, amely ügynököt utaztat, elhelyezésre és értékesítésre a „borkereskedő” módjára kezel borkorunk. Az a kérdéses bor tehát nem más, mint közönséges borkereskedői bor, amivel jó üzletet, — nem csinálni”, hanem csak rantani lehet — 2. Nagyon helyesen jart el, amikor azt a sördepózt üzletből kiparancsolta. Végre is nem a depós urnak, hanem a depós ur tartozik tisztelettel a vendéglős-kereskedőnek, ha másért nem, azért, mert ugyancsak szép egzisztenciát és jövedelmét számára azok biztosítanak. Ha a sörkérdest mindenki hasonló módon igyekezett volna megoldani, ugy ma nem volna sörgyáros és raktáros egy vendéglős sem. 3. A szövetségi és I-társulati tendóknre nézve utastárs és alapszabályok küldünk. **Sz. G. Sümeg.** Kivánt tárgy Braun Gyulánál (VIII. Szp-utca 14) szercehető be. Ertesítés (ajánlat) egyébként nem.

K. J. Rozsnyó. A szép leírásból, miután a diszonans ágakat lecsépeltük s nyeseztük, lett egy szép, züldelő bokor. Hogy is mondta a poéta? — Zöldelő bokor tövében, phennu be jó! Egyebekben — üdv! — **H. W. Neri Helgoland.** A gesztenye erdő, barksás, csolnokok szép helyről jött gratuláció! hasonló szives köszönettel viszonozok — **M. Gy.** Terzüké mind a közelebbi számban kerül sorra. — **Sz. G. Miskolc.** A fontos sport ügyet (az ilyenminék magunk is barátai lévén) fölhasználtuk. A másikat várakozó pozícióba helyeztük. Addig is hád virított — mint a sárka kiterjes. Üdv! — **F. Gy. Ny-haza.** Hát I. szakfarsang, no nagyon farsa. Jönnyi kivonlat küldött be hozzáink. Ilyen jóknyvet, — I. i. ily indón — még a-társaság sem szokott produkálni. Epen ezért csafolatnak se tekinthetjük.

— **B. J. Barlangiet.** Kérdézet fogadó bérleti hirdetésnyéről nincs tudomásunk. Bár ugyan az is lehet, hogy kikerült a figyelmünk. — **S. H. Szekszárd.** Gíobuszékhöz az állélt passzérében ártunk, ugyszintén az Ujságróké. Ehez is: mig innen a válaszok beérkeznek, legyen türelmemel.

Automobil

20—24 lóerős, valódi francia kocsi vadonat új, 6 hétig használva szálloda részére, megváltozott körülmények folytán a beszerzési ár felettel azonnal eladó, esetleg a vezető is átadandó. Megtekinthető

KOVÁCS BÉLÁNÉ
BUDAPEST, NÁDOR-UTCA 39. szám.

Egyetlen

12 esztendő, budapesti polgári iskolába járó leányomnak hasonló kora, bármily válásu vagy anyanyelvű leánykát tanuló- és jótátszástal keresek. Ingven lakást, szülői gondozást és jó nevelést adok. Szülöket iskoláztatás, ruházat és élelmezés költsége terbeli. Cim megtudható a „Fogadó” szerkesztőségében.

Vidéki nagyobb városban

vendéglő részére keresek egy jó megjelenésű fiatal vendéglőt, kinek megadható szakképzés (lehetőleg gyermektele) 800 korona övadték élvámlásaira. Az üzlet szeptember 1-én átvételő. A pályázó közelebbi megbeszélés végett — személyesen megjelteni kérik. —

LÁNG B.

szálloda és étterem tulajdonos, Léva.